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В рамках системы обучения чтению, разработанной детским психологом Д.Б.Элькониным накоплен широкий практический опыт, позволяющий в пределах нормы начинать систематические занятия грамотой уже с четырехлетними детьми. «Исходный принцип этой системы…в том, что знакомству и работе ребенка с буквами должен предшествовать добуквенный, чисто звуковой период обучения»[1;7]. В нашем случае «Игры со звуками» ориентированы не на обучение дошкольника правильному звукопроизношению, а на формирование навыка звукового анализа слова: умения сознательно, намеренно, произвольно выделять звуки в словах; на развитие языковой интуиции в различении гласных и согласных звуков, твердых и мягких согласных. Безусловно, повышение чуткости ребенка к звучанию слов в силу тождественной предметной основы оказывает катализирующее влияние на развитие его музыкального восприятия, как способности к дифференциации слуховых впечатлений, которая  предполагает действия сопоставление, выделение главного и второстепенного, предвосхищение (прогнозирование), структурирование, ассоциирование, смысловое обобщение. Звуковому анализу ребенок может научиться только подражая взрослому, который  дает ребенку образцы специального произнесения, акцентирования звуков, тем самым стимулируя формирование необходимых навыков. Благодаря множеству игровых приемов обучения дошкольников звуковому анализу слов, педагогу предоставляются широкие возможности для созидания благоприятной дидактической среды и тонкого, эффективноговзаимодействия с ребёнком.

«Варим суп». 

Цель: обучение умению протягивать, усиливать отдельные звуки в словах.
 Детям предлагается приготовить для сказочного персонажа любой суп, по их усмотрению. Сначала совместно, устно составляется рецепт будущего блюда. После рисуем кастрюлю и последовательно наполняем ее буквами первых звуков  названий выбранных ингредиентов, для чего ребенку нужно отчетливо выделить голосом первый звук в слове (например, В-вода, М-морковь, С-соль). Если ребенок затрудняется — взрослый произносит слово, акцентируя первый звук так, чтобы ребенок мог услышать и повторить его. 

«Тим и Том идут в магазин»
Цель: формировать интуитивное ощущение мягкости и твердости согласных звуков.

Детям предлагается определить по первому звуку  в названии муляжей овощей и фруктов, кто из героев купит этот продукт, учитывая, что Тим любит все, что звучит мягко, а Том — твердо: они никогда не выбирают одни и те же вещи, поэтому никогда не ссорятся. Например, Том выберет П-помидор, К-картофель, а Тим – Л»-лимон, В»-виноград.

«Чьи слова?»

Цель: развивать умение выделять голосом ударные гласные.
Детям предлагается определить какой из звуковых мастеров Э,О,А,У работает молоточком в слове. Для этого ребенку необходимо произнести слово так, чтобы голосом ударить самый громкий голосовой (гласный) звук в слове. Например, кУрица, вАфли, крОлик.

«Кто где живет?»

Цель: исследовать особенности процесса звукоизвлечения гласных и согласных звуков.

Детям предлагается расселить буквы  в два разноцветных домика: красный и сине-зеленый (А,О,У,Э,И,Ы; К,Н,Х,М и др. согласные). В красном живут буквы, при назывании которых звук можно легко изменять по звуковысотности, долго тянуть, их произношению ничего не мешает. Остальные — в сине-зеленом.

«Чье имя длиннее?»

Цель: упражнять умение устанавливать последовательность звуков в слове.

Детям предлагается помирить двух персонажей (например, слона и улитку), которые давно и безрезультатно  пытаются оспорить друг у друга право первенства: чье имя длиннее. Для этого детям надлежит по порядку выделить все звуки в именах  персонажей, фиксируя результаты звукового анализа с помощью фишек или знаков, что  позволит сравнить имена персонажей по длине и ответить на вопрос игры.
«Игры со звуками»проводятся нами с детьми  4-5 лет на групповых занятиях по развитию речи в течение 8 месяцев 2 раза  в неделю. По результатам музыкального прослушивания, которое проводят преподаватели нашей школы с этими детьми, можно с уверенностьюутверждать, что развитие у дошкольниковхарактерных для их возраста способностей, в данном случаефонематического слуха, имеет устойчивый общеразвивающий эффект, который в частностисказывается в благотворном влиянии на формирование когнитивного, операционального и мотивационного компонентов музыкального восприятия.
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